

首批中央环保督察“回头看”完成督察反馈

10省份罚款7.1亿 问责6219人

10月16日至10月23日,第一批河北、内蒙古、黑龙江、江苏、江西、河南、广东、广西、云南、宁夏等10省(区)中央环境保护督察“回头看”全部完成督察反馈工作。督察组向地方移交了66个生态环境损害责任追究问题。

据生态环境部有关负责人介绍,督察进驻期间公开的53个典型案例,相关地方已主动问责513人,其中厅级干部17人,处级干部132人,有效传导了压力。督察组在意见反馈期间又公开21个典型案例,更好地聚焦突出问题,发挥震慑效果。

这位负责人说,总的看来,各地高度重视中央环保督察工作,将督察整改作为重大政治任务、重大民生工程、重大发展问题来抓,强化部署推动,切实解决问题,注重长效机制,推进高质量发展,并取得明显的整改效果。但也发现许多问题和不足,特别是一些共性问题需要引起高度重视。一是思想认识仍不到位,一些地方和部门尚未真正树立“绿水青山就是金山银山”的理念,存在重发展、轻保护的问题;二是敷衍整改较为多见,整改要求和措施没有真正落到实处;三是表面整改时有发生,一些地方和部门放松整

改要求,避重就轻,做表面文章,导致问题得不到有效解决;四是假装整改依然存在,有的在整改工作中弄虚作假、谎报情况,有的假整改、真销号,有的甚至顶风而上,性质恶劣。

他表示,生态环境部将继续做好各地督察整改工作的分析、调度和现场抽查。针对督察整改中存在的问题,视情采取函告、通报、约谈、专项督察等措施,对问题咬住不放、一盯到底,以督察整改的实际成效,取信于民。

根据日程安排,2018年5月30日至7月7日,6个中央环境保护督察组分别对河北、河南、内蒙古、宁夏、黑龙江、江苏、江西、广东、广西、云南等10个省(区)开展中央环境保护督察“回头看”,并同步安排相关领域环境保护专项督察。

据生态环境部数据,督察组受理的37640件群众生态环境问题举报已基本办结,共责令整改28407家,立案处罚7375家,罚款7.1亿元;立案侦查543件,行政和刑事拘留610人;约谈3695人,问责6219人。推动解决了3万多件群众身边的生态环境问题。

综合新华社、中新网

市五届人大常委会召开第22次主任会议

周树群强调抓好议案建议办理和人大评议工作

本报讯 10月23日,市人大常委会主任周树群主持召开市五届人大常委会第22次主任会议,听取审议拟提交市五届人大常委会第十次会议建议议题情况等事项的汇报。副主任王琦、刘兵和秘书长金世超出席会议。

会议听取了市五届人大二次会议代表所提议案建议办理情况的汇报。周树群强调,市五届人大二次会议以来,“一府两院”高度重视代表议案建议办理工作,办理质量和水平有了新的提高。但仍存在个别承办单位重答复轻落实等问题。对此,要进一步健全完善办理工作制度,加大议案建议办理工作的全面跟踪检查和重点督办力度,推动议案建议办理工作由答复满意向结果满意转变。

会议听取了市人大常委会工作评议组关于被评议部门对评议反馈意见整改落实情况的汇报。周树群指出,这次人大对政府部门工作评议,自今年6月1日启动以来,市人大常委会创新评议方式方法,突出问题导向和效果导向,着力推动马上办抓落实,对评议中发现的群众反映强烈的突出问题组织被评议部门开展专项治理,得到社会广泛好评。市农业局、市安全生产监督管理局、市教育体育局、市司法局等4个被评议部门自觉接受人大监督和人民群众监督,以评议促工作、促提升,一批突出问题得到有效解决,工作作风明显转变,服务质量明显改善,行政效能明显提高,工作评议取得了实实在在的成效。周树群强调,工作评议是一项常态化工作,只有进行时没有完成时。各工作评议组和被评议部门要坚持标准不降、力度不减,持续抓好整改落实,适时开展“回头看”,并不断探索人大开展工作评议的新思路、新途径、新方法,为推动商丘高质量发展、实现中原更加出彩的奋斗目标发挥人大职能作用。

会议还听取了市人大常委会执法检查组关于检查《河南省乡镇人民代表大会主席团工作条例》实施情况的汇报、市政府关于商丘市民族工作情况专项工作报告的汇报、市人民检察院关于侦查监督情况专项工作报告的汇报。会议决定将上述事项提交市五届人大常委会第十次会议审议。

会议对市人大常委会《关于进一步加强各级国家机关联系人大代表意见(草案)》、《商丘市人大常委会财政专项资金绩效监督暂行办法(草案)》以及人大宣传工作进行了讨论研究。

京九晚报全媒体首席记者 刁志远

9月全国8800多人 因违反中央八项规定精神被处理

新华社北京10月23日电 中央纪委国家监委网站23日发布数据显示,2018年9月全国查处违反中央八项规定精神问题6451起,处理8873人,其中给予党纪政务处分6335人。

从查处问题类型看,违规发放津补贴或福利1508起,违规收送礼品礼金1225起,违规配备使用公务用车954起,违规公款吃喝834起,大办婚丧喜庆601起,公款国内旅游383起,楼堂馆所违规问题285起,公款出境旅游13起,其他问题(包括提供或接受超标准接待,接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出

入私人会所、领导干部住房违规、违规接受管理服务对象宴请等问题)648起。从查处干部级别来看,被处理的人员中地厅级干部72名,县处级干部909名。

2018年以来,截至9月30日,全国查处违反中央八项规定精神问题42871起,处理60690人,给予党纪政务处分42917人。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在各省区市和新疆生产建设兵团、各中央和国家机关、各中央企业和中央金融企业等建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

超320万“老赖” 迫于信用惩戒履行义务

新华社北京10月24日电 截至2018年9月,全国法院累计发布失信被执行人名单1211万例,共限制1463万人次购买机票,限制522万人次购买动车、高铁票,322万名失信被执行人迫于信用惩戒压力自动履行了义务。

这是最高人民法院院长周强24日代表最高人民法院向全国人大常委会报告2016年以来人民法院解决执行难工作情况时透露的数据。

报告显示,2016年以来,最高法与国家发改委等60家单位签署文件,推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设,采取11类37大项150项惩戒措施,对失信被执行人担任公职、党代表、人大代表、政协委员以及出行、购房、投资、招投标等进行限制。

在网络查控系统建设方面,报告显示,最高法建立“总对总”网络查控系统,与公安部、民政部、自然资源部、交通运输部、人民银行、中国银行保险监督管理委员会等16家单位和3900多家银行业金融机构联网,可以查询被执行人全国范围内的不动产、存款、金融理财产品、船舶、车辆、证券、网络资金等16类25项信息。

河南下达5000万元资金 防治土壤污染

新华社郑州10月24日电 记者从河南省环保厅获悉,该省已下达2018年度5000万元省级土壤污染防治专项资金,用于土壤污染防治相关工作,要求确保专款专用。

河南要求相关单位严格按照要求,将该批专项资金用于土壤污染综合防治工作,不得超范围使用资金;专项资金应优先完成土壤污染状况详查、农用地土壤环境质量类别划分、受污染土壤治理与修复等工作。为加快资金使用进度,各市要按照项目计划,加快项目落地,按时间、工程进度节点,拨付专项资金,保证资金尽早发挥效益。

据了解,专项资金对土壤污染综合防治先行区建设给予了一定倾斜。河南省环保厅要求,洛阳、新乡、驻马店3市作为土壤污染综合防治先行区,应充分利用专项资金,做好试点示范,积极探索土壤污染防治工作路径,为全省土壤污染综合防治工作出经验、出模式。

港珠澳大桥正式通车



10月24日,车辆从东人工岛出隧道后,向香港方向行驶。当日9时,港珠澳大桥正式通车。新华社发

河南:年底前完成校外培训机构治理整改

新华社郑州10月24日电 记者从河南省教育厅获悉,为做好校外培训机构专项治理整改工作,该省将加快整改工作进程,做好命名备案审核,规范教师资格条件,确保年底前不折不扣按时完成整改任务。

据介绍,河南要求县级教育行政部门在前期摸底排查和初步整改的基础上,对校外培训机构进一步逐一对照研判,完善整改台账,对存在问题的要及时下达整改通知书,推进加快整改进程,实行整改台账销号制度。

河南省教育厅相关负责人介绍,培训班要合理命名,做好备案审核。各培训机构要尽快将所办培训班的名称、培训内容、招生对象、进度安排、上课时间

间等报县级教育部门备案审核,县级教育部门应及时完成备案审核工作并向社会公布。未通过备案审核的班次不得招生培训。

另外,校外培训机构需将教师的姓名、照片、任教班次及教师资格证号在其网站及培训场所显著位置予以公示。未取得相应教师资格的学科类教师应于2018年下半年报名参加教师资格考试;经过教师资格考试未能取得教师资格的,培训机构不得继续聘用其从事学科类培训工作。

河南还要求各地将校外培训机构整改工作纳入重要议事日程,逐级签订整改任务责任书,强化整改工作的督导考核。对整改进度缓慢的,将进行通报、约谈和督办。